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Передплата
■ж «РУСЛАНА» виносить:

в Австриї:
на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . • . 6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
■ж цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
вж вів року . . 10 рублів

жбо 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН
• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а ве воаьмеш милости і віри не во8ьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р усл ан ов и х  псадьмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові щ о  д н я
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Реданция, адмінїстрация і
експедиция «Ру слана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від иорта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а у .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеая по 
16 кр. від стрічки.

г г » Г. ■

Д о п и с ь .
Відень 20. жовтня

„С’ловямьсл’мй хр.-парод. Союз“ відбув 20. 
жовтня засїданє під проводом дра Булята. На 
порядку дневнім стояли головно дві справи, 
іменно питане, яке становище має заняти «Со
юз» супроти предложеня правнтельства о про
візорні угодовій з Угорщиною і друге питане, 
як дивить ся «Союз» на внесеня язикове бар. 
Діпавлього? .

Що до провізори!' угодової з Угорщиною 
виявлено гадку, що «Союз» може голосувати за 
тим предложенем, але лише при першім читаню 
і приділити єго буджетовій комісії!. «Союз» за
стерігає собі однакож свобідно руку що до го- 
лосованя при другім читаню і робить се зави- 
симим від проясненя відносин правнтельства до 
постулатів, поставлених клюбом до правитель- 
ства. Хорвати іменно затрівожили ся послїдною 
заявою клюбу італїяньского, в котрій сказано 
виразно, що посли італїяньскі не добачають те
пер потреби йти в опозицню проти правитель- 
ства, позаяк оно доси не подало їм причини до 
такої зміни фронту, с. є. управляє на полудни 
в користь італїяньского елементу, а  а  неітристь 
Хорватів істрийских. Доки проте не будуть яснї 
взаємини межи Італїянцями а правительством 
з одного боку а Хорватами і правительством 
з другого боку, доти Хорвати, а з ними весь 
«Союз», не бачать можности, голосувати за уго
дою угорскою в другім читаню. Поручено при
тім голові >Союза« в сім напрямі поставити 
інтерпеляцию до правнтельства на зборах екзе
кутивного комітету.

Широка розправа вивязала ся відтак над 
внесенєм язиковим бар. Діпавлього. Поодинокі 
бесідники виражали ся о щирости сего кроку 
бар. Діпавлього дуже некористно. Через се вне
сене забагнить ся лише управильненє питаня

Критичні мінїятури,*)

В сих критичних мінїятурах метою своєю 
ми постановили огляд найвидатнїйших письменни
ків україньских текучого столїтя. На полі нашо
го перегляду ми не бачимо, виключаючи Шев
ченка, літературних велитнїв, тим то й свої кри
тичні нариси обмежили до форми мінїятур. 
Такою заявою ми може вразимо декого з Укра
їнців в їх кращих почутях, але ми поклали со
бі казати те, що думаємо і так, як уміємо. На 
нашому літературному полі' панують ще діячі 
щестидесятих років, але ми, сини кінця віку, 
звичайно заявляємо другі питаня і дивимось на 
житє другими очима. Сі критичні нариси явля
ють ся нослїдком тих питань, з котрими ми 
приходили до наших, прославлених нашими у- 
стами в нашому куточку батьків і дідів літера
турних. Ми шукали у їх поради, як право жити, 
де правда житя, і одні забалакали з нами «про- 
ковбасу та чарку», другі зовсім обявили ся ні
мими, а треті набалакали нам красних слів про 
блаженну козаччину, гетьманщину. Питаня фільо- 
софічні і социяльні не водять компанії з ковбасою 
та чаркою... Але в глушині, де нема і людяних про-

*) Хоч не у всім згоджуємо ся з поглядами авго- 
ра-Українця, даємо радо місце єго мінїятурам, щоби тим 
дати спонукане до справдешної літературної критики.

(Ред.)

язикового в Австриї. Меньшостям велять ждати 
на закон язиковий, а сим часом старі кривди 
упослїдженя меньшостий будуть іродовжати ся. 
Наколи правительство рішило ся, Полякам і Че
хам признати їх права язикові в дорозї розпо- 
рядженя, то може сю методу примінити і до 
других народів. Закон язиковий сим часом можна 
ухвалювати. Крім того годі від такого закону 
надїяти ся справедливої полагоди питаня язи
кового, наколи рада державна мала би лише 
право, ухвалити єго в загальнім нарисі, а проче 
полишити соймам краєвим. По годинній розпра
ві рішено відтак на внесене пос. Вахнянина, під
держане Повінем і Ляґінією, таке: «Союз» не 
відкидає а Іішіпе внесеня бар. Діпавлього, се 
значить, що члени «Союза» віддадуть свої го
лоси за відосланем єго до окремої язикової ко
місії], але возьмуть дальшу участь в дискусиї 
над законом лише під вимінкою, наколи набе
руть нересьвідченя, що закон сей наміряє взяти 
національні меньшости в оборону проти насиль
ства більшостий. Що до евентуального принятя 
самогож закона застерігає собі »Союз« зовсім 
вільну руку.

Засїданє вторникове палати иосольскої, 
ранішнє і вечірнє, відзначало ся знов великою 
бурливостю. Весь день (10 повних годин) зійшов 
-виравдї на пустих -(ІД)- поіменних голосованях, 
але під північ пронесла ся понад палатою туча 
ярмарочних криків і коршемних виступів. При
чина лежала в простім непорозумінні. Предсї- 
датель Катрайн обіцяв послам Функому, Яросе- 
вичеви і Вінковскому, що наділить їх перед пе- 
ходом до порядку дневного, т. є. перед річию 
пос. Герольда в справі обжалованого кабінету, 
словом. Катрайн вийшов однакож на хвильку і 
передав провід Абрагамовичеви, котрий не зна
ючи нічого про приречене Катрайна перейшов до 
порядку дневного і удїлив Герольдови голосу. 
В сїй хвили кинула ся лівиця з криком до пре
зидії! і домагала ся голосу для своїх. Абрага- 
мовича оступлено з всіх сторін, єму грожено

їздних шляхів, нї якої другої колотнечі людскої, 
всюди можно наглядіти своїх маленьких божків, 
котрі в затишку, під захистом нерідко повіто
вого, кружкового патріотизму, обертають ся в 
знаменитости. 6 такі знаменитости і в україньскій 
літературі. Коли ми відходили до їх з своїми 
питаними, коли ми прохали у їх поради, вони 
просто не розуміли нас, як ми не розуміємо мо
ви якого небудь Ашантия, Зулюса. Правда, тут 
була трохи порушена історична перспектива, але... 
але сонце сьвітить через мілїони мілїонів миль, 
а вичищений дітьми мідний сьомак, при сяйві 
навіть того-ж сонця, сяє на на яких небудь два 
сяжні...

Іван Петрович Котляревский.
(1769—1838).

Котляревский письменник випадковий. В 
семииариї він вславив ся яко «ритмач», але 
що він писав там, не звісно. Треби думати, що 
то були вірші або окремі куплети сьміхотвор- 
ні. Заживши слави ритмача в семииариї, він 
не побажав лишити її й далі, тим то будучи 
домашним вчителем у декотрих панів украінь- 
тких, він починає писати на потіху їм і собі 
свою Енеїду. Потім в угоду своєму патронови, 
ґенерал-ґубернаторови князю Рєпніну, пише він 
Наталку Полтавку і Москаля Чарівника. Звісна 
ще єго ода до князя Куракина. Як бачите, тон
ка билинка тяглась до сьвіту, чи то сильних 
миру сього, весь свій вік, і чин майора, що до

кулаками, з’обиджувано всілякими словами і 
в кінци закинено подертим реґуляміном. Рівно
часно зашуміло на цілій сали. Шенерерияни 
стали стукати вкладками пульпітовими. Пос. 
ческий Крумбгольц паде на них і відбирає їм 
силою ті вкладки деревляні. Вольф, Кіттель і 
Тірк капітулюють на вид великана-Крумбгольца, 
але вищать за те на всї заставки. Тут і там 
спиняють ся Групи і Групку послів, ґестикулюють 
на всї сторони, кричать і сварять ся. Дехто вже 
наставлявсь мов до битя. Воздухами летять па
пери. Взагалі засїданє се було зовсім похоже на 
лайку ярмарочну. Нині знов палата голосує без 
кінця. Вчера робили бурду поступовці', нині ро- 
лю сю переняли социяльні демократи.

Аґрарна конФеренция.
(Дальше),

Забрав голос мілецкий маршалок и. Сте- 
фан Сенковский обговорючп нездорові відноси
ни кредитові селян. Опираючи ся на даних, зі
браних Банком краєвим, виказує, що власність 
мала є обтяжена 54 мілїонами довгів. З сих 17 
мілїонів є випозичені на 4 до 8 прц. але о про- 
чих 37 мілїонах нема найменьших даних, на я- 
ких услївях обтяжають посілість селнньеку. Що 
найменьше, пересічно беручи, — селянин опла
чує 83/4 прц. від затягнених довгів. Се є відно
сини, котрі притьмом домагають ся уиорядкова- 
ня розумного кредиту.

Проф. др. Тадей Ііілят пригадав, що в спра
ві поділу посїлости земельної, правительство 
наказало вже в нньших краях збирати статис
тичні дати урядам податковим за помочию т. 
зв. СиґЬезІашІзЬІаій-ів о кождій посїлости, чи 
то табулярній чи нетабулярній. Статистика ся 
має бути до кінця р. 1898 для иньших країв 
готова. Для Галичини норученя такого ще не 
видано. Бути може однак, що небавом зарядже
не таке наступить, але і в такім случаю, в ви

дано було сїй тонкій билинці, здаєть ся, був 
крайною, а може й найвисшою її метою.

Але сила річнії виявляєть ся сама собою, 
і те, що було кинуте на потіху ситому няному 
паньству, лягло краєкутковим камінем в засно
ваній нашої нової літератури. Як велика заслуга 
Котляревского в сьому ділі, ми не будемо каза
ти, бо панегіристи єго багато казали про се, а 
тільки скажемо, що ціну єго вислуги перед ро
диною змешнає, щоб не сказати, що зовсім 
приголомшує те, що Котляревский пишучи не ві
дав, що творив. Він бажав вислужитись у панів, 
глузуючи в Енеїдї над мужиками, їх звичаями, 
і їх житєм, а вийшло те, що глузд розвіяв ся 
як полова і зостала ся одна жива дійсність істо
рична, талановита картина старосьвітского по
буту.

Як не як, а на погляд сучасного читача 
твори Котляревского дуже постаріли. Ми дума
ємо, що чи й найдеть ся тепер такий читач, 
щоб прочитавши яку частину Енеїди, не кинув 
її. Її, на сучасний погляд, дикий сюжет, а голо
вне—брак гуманного, осьвіченого почутя автора, 
одвертають від себе. З за кождого вірша вигля
дає старосьвітский балаклїй придворного пань- 
ского штату, капітаньский мундур, а в Наталці 
Полтавці і в Москалі Чарівнику вже проглядає 
сентименталізм служилого чоловічка, доскочив
шого до бажаного чину і наряду, і на народ по
глядаючого вже хоч і зверху, але прихильнень- 
ко. Тут уже один, вклонившись другому, ска-
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ду сил, якими наші уряди податкові розпоря- 
джають, сумнївати ся треба, чи скоро статисти
ка така буде готова. Розслїди заряджені Виді
лом краевим, а ведені бюром статистичним бу
дуть безперечно* цінним материялом для робіт 
законодатних рільничих нашого сойму.

По професорі Пілятї говорив посол Бойко 
і звернув увагу, що не піднесено ще точки сеї, 
що коли знесе ся подільність ґрунтів, то по
більшить ся число »товаришів социялїстів*, бо 
що-ж буде міг зробити такий селянин, що не 
має навіть стілько ґрунту, скілько нотреба під 
хату. П. Бойко виражає бажане заложеня бан
ку, котрий би не допустив викуповувати землі 
через жидів а то через парцельоване більших 
обшарів, призначених на продажу.

На сім замкнув маршалок засїданє перед
полудневе, запрошуючи членів конференциї на 
друге засїданє о год. 5. пополудни.

Засїданє пополудневе розпочалось нарадою 
над питанєм: яких средств належало би ужити 
щоби охоронити ще істнуючі господарства се- 
ляньскі і середну власність земельну від за- 
глади. Се загальне питане розпало ся в часі 
нарад на питаня дрібнїйші а іменно передовсім 
на то, чи закон не повинен би означити «тіпі- 
тит« , найменьшу величину парцелі, (яку можна 
посідати, а котрої би вже не вільно було ділити). За 
«тіпіпшт* заявилися пп. Гупка і Крижановский; 
сей нослїдний на сумніви піднесені нп. Романо
вичем і Верещиньским пояснив, як собі пред
ставляє відносини права спадкового до тої най- 
меньшої неподільної парцелі.

П. Гупка ширше обговорював питане, чи І 
добре було би, щоби закон наказував батькови| 
полишити посілість рільничу одному лиш зі і 
всіх дїтий і недозваляв поділу. Др. Гупка зая-, 
вив ся за найострійшою подїльностию ґрунтів, 
але аж від якоїсь границі, на пр. від 100 зр. до
ходу катастрального в гору беззглядно, але по- 
нисше сеї границі заявив ся за неподільностню 
тілько в случаю наслїдства без завіщаня. Кромі 
сего др. Гупка признає, що дуже спасенним 
був би припис иравний, увільняючий від подат
ку ґрунтового господаря, що докупив до старого 
свого ґрунту нову знатнїйшу иарцелю.

Се увільнене тревало би через якийсь про
тяг літ і було би подібне до сего, яке мають 
властителі нових домів по містах. Був би той 
припис заохотою до побільшена носїлостиії ґрун
тових, а через те був би значною заохотою до 
з’єдиненя взаємин суспільних на селі. Др. Гупка 
виказав, що 'богато справедливійше навіть, ніж 
нові каменицї, повинні бути ново набуті ґрунти 
на селі увільнені від податку, бо утворене но-

зав: «ваше блаґородіє ..« а той другий з ласка
вим гонором теж промовив: »ну, братєц...*

Нарешті звернемо увагу на те, що після 
Котляревского не зосталось, крім оди до князя 
Каракина, нї одної ліричної поезиї. Нам здаєть 
ся се дивовижним. Прожити майже сім десятків 
років і не висловити нї одного свого почутя, 
свого бажаня, або крилатої мрії в окремім вір
ші! Поет без поезиї, сьпівець без сьпівів... Пев- 
не-ж в старовину писали тільки по загаду, або 
по заказу? Ми бачимо в сему черствість та о- 
днобокість таланту Котляревского, тим то Шев- 
ченкове порівняне єго з соловейком ми вважа
ємо непридатним і неправим. Чого й бракує в 
Котляревскому, як того лепского сьпіву, що

Засьпіває соловейко —
Сохнуть дрібні слези...

Не утирав ніколи і нікому сліз Котлярев- 
ский, та й не утре нікому. Сьміялась вкупі з 
ним сита та пяна Україна до сліз, — се пра
вда, але з кождим роком любителів Котлярев
ского в інтелїґентннх кружках україньских стає 
все менш та менш. Риють ся в нему другі 
любителі, для котрих вірш

1 з носа потекла табака, 
або другий який, рівний з погляду естетичного, 
єсть перли україньского гумору, україньскої по
езиї. В добрий час! А ми одмежуємо авторови 
Енеїди місце в істориї україньскої літератури 
сего віку яко темному первосьпівцю в її тем
них досьвітках, і підемо далі від него без жа
дного завдовольненя. Так в пустині подорожний 
відходить геть від висхлої криниці.

77. Нагідка.

вого, а передовсім більшого господарства сїль- 
ского є ділом много важнїйшим для суспільно- 
сти, ніж поставлене нового дому.

Проф. Охенковский вернувши до справи 
заведеня найменьшої величини парцелі ґрунто
вої, заявив ся за ним, але предложив введене 
не мінімум парцелї, але найменьшу величину 
цілого госцодарства з рівночасним відкиненєм 
реформи права спадкового.

Др. Крижановский спротивив ся наймень- 
шій величині посїлости, а то пр сій причині, бо 
се средство не доведе до внтвореня середної 
власноети земельної, що бесідник признав за 
найважнїйшу для нас справу. Така середна 
власність є потрібна для суспільності! для того, 
бо така верства мала би задачу окрім удержа- 
ня себе самої, ще якусь часть роботи суспільної 
виділити на розширене цивілїзациї в краю.

Проф. др. Т. Пілят висказав ся за «тіпі- 
типп парцелї. А се «тіпітит* повинен стано
вити чверть морґа.

Чеч не годить ся на так малу границю і 
промавляв за півморґовою найменьшою грани
цею, по за котру не вільно би було ділити.

Домбский заявив ся за ограпиченєм поділу 
посїлости, але тілько такої, котра є виключно 
рільничою, то є: вимагає занятя коло себе госпо
даря і єго родини. Для посїлости меньшого роз
міру, можна позістати при нинішнім спадковім 
законі, бо в таких случаях земля не є варстатом 
виробу, тілько місцем замешканя і побічним 
жерелом доходу. Середні посїлости господареві 
повинні підлягати ограниченям спадковим, а та
кож повинні користати з осібних умисно для 
них утворених кредитових заведень, котрі у- 
лекшували би сплату родин. Рільники, що ма
ють середні ^господарства, повинні лучити ся 
в рільничі спілки, щоби могли творити сполу
чений стан рільничо-середний.

Т. Федорович був за неподільностню ґрун
тів, але тілько на случай браку тестаменту.

Проф. Охенковский говорив, що в Бранден
бурзі і на Шлеску, де не було в звичаю творити 
майоратів, закон ограничаючнн ділене маєтків 
при спадщині не довів до добрих успіхів, а нре- 
довеїм не оборонив поеїдателя ґрунту від дов- 
гів анї від охоти спродажі! ґрунту кому иньшо- 
му, котрий яко не спадкоємець не був вже обо- 
вязапий удержувати в цїлости ґрунт на себе. 
Сли би знова заказано продаж маєтків получе- 
них в спадщині і їх обдовжуваня, то власти
тель землі не мав би свобідної волі анї не міг 
би єї опустити і свобідно рушати ся. Длятого 
зміна закона спадкового не доведе до цїли, але 
радше першою задачию повинно бути упорядко
ване земельної посїлости. Не закони, але сама 
господарска діяльність може тілько витворити 
середну посілість і охоронити малу.

________  Далі буде.

Рада державна.
Засідань парляменту з 21. с. м. розпочало 

ся поіменними голосованями, що забрало часу 
від 11.—3. години по полудни. Засїданє мало 
тревати до пізної ночи, бо стояло перед пала
тою більше як 32 поіменних голосовань, а в до
датку випадало, щоби бодай один з бесідників 
забрав голос в справі обжалованя міністрів по 
причині подій в Хебі. Однак ненадійно за ста- 
ранєм Катрайна наступило порозумінє межи 
опозициєю а більшостию, що опозиция ограни- 
чить поіменні голосованя через два заеїданя. 
Відтак згоджено ся, що над обжалованєм міні
стрів буде промавляти 4 послів з оиозициї. По 
такій угоді Забрав голос пос. Т і р к і старав ся 
насамперед очистити п. Іра з єго поведеня при 
справі о «содову воду*. Бесідник уважає Іра за 
чоловіка чесного, котрий з розмислу не говорив 
неправди. Відтак висказав свій личний суд про 
обструкцию, що властиво обструкция не повинна 
би відбувати ся за номочию безперестанних го- 
лосоваяи, але радше довгими бесідами. Коли би 
парламент австрийский мав таку свободу, яку 
має угорский, тоді було би се можливим. У нас 
встає все якийсь «мудрий Тебанець* і вносить 
по промові одного або двох бесідників замкнене 
дискусиї. Длятого опозиция послугує ся поімен
ними голосованями і иньшими средствами (го
лоси з лівиці: стукотом в пульпіти). Бесідник 
полемізує з Герольдом а головно з єго виска- 
зом, що ґр. Баденї є першим австрийским мі

ністром, котрий не бажає управляти супроти 
Славян. Президент міністрів не знає відносин 
західно-австрийских, а се пізнати можна з того, 
що в послїдній своїй бесіді відзивав ся до Нім
ців, як «професор* до нечемних дітваків. За 
ери Таафого Славяни дістали спроможність ата
кована Німців. Дальше говорить Тірк, що він 
не буде промавляти з безличностию, але з гор- 
достню і завзятєм — нїмецких постерунків — 
з відвагою, що викликала подив в Европі (опле
ски з лівиці). Слиби то була правда, що до те
пер управлювано супроти Чехів, то чомуж, коли 
Німці держали ще керму управи, не заведено 
язика нїмецкого яко урядового, коли на Угор
щині є таким угорский язик? (Правиця: бо ми 
не Словаки). Ви не є Словаками, але прецінь 
не станете собі з них кпити, бо самі єсьте Че
хами! Німці в Австриї мають той привилей, 
що они є піонерами і робітниками, котрих кро- 
ви, силі, пильности і хоробрости належить за
вдячити, що Габсбурґи оснували ту державу.

Нїмцї не мають в державі урядового язика 
нїмецкого, бо були все в своїй роботі' відокре- 
мішнені, а 9ерез те і безсильні; они були тілько 
слугами і послушно виконували волю Монарха! 
Нїмецкі міністри Ґіскра, Гаснер, Унґер не були 
міністрами сторонничо-нїмецкими; они з всту- 
нленєм до міністерства забували на свою нї- 
мецкість; благородні то були мужі, але мимо 
того заподіяли немало кривди нїмецкому наро
дові! через те, що улягали волї Корони в тім 
напрямі, що повздержували Німців від націо
нальної політики (лівиця: справедливо). Плєнера 
також не назве ніхто нїмецким міністром. Німці 
памятають ще ту рану, яку їм завдано основа
ним цілєйскої ґімназиї, а на жаль участь в тім 
брало двох нїмецких міністрів ґр. Вурмбранд і 
Пленер. Чи так поступає який ческий або поль- 
ский мінїстер, чи не боронять вони цілою силою 
інтересів свого народу! (оплески з лівиці). Дав
нішні правительства не мали на цїли ґермані- 
зациї. В Празі, в Пільзнї, в Будїшинї витворює 
ся днесь силою нїмецку меньшість. Нїмецкі 
околиці в Чехах є солию в оці для Чехів, а по- 
неже ґр. Баденї язиковими розпорядженямн дав 
їм мотуз до удушеня Німців, то Чехи вступили 
до єго більшості! і поступають згідно зі зрад
никами свого народу, клерикалами Ебенгохом і 
Діпавлїм.

Всюди доглядний нїмецкиіі упадок — а 
Славяньство робить поступи. Сли все иійде но 
думці ческого клюбу, то що стане ся з Німця
ми на Мораві і в Чехії? (голоси молодочехів: 
будемо поступати справедливо). Тоді' скажете, 
що ческий язик є після права державним язи
ком! Через те доведете до заиропащеня ко
рінно нїмецких околиць!

Коли п. Тірк говорив, що Діпавлї і Ебенгох 
є зрадниками, закликав н. Шелїнґер: То лож, 
то зневага, котрої не вільно нам супокійно при- 
нимати! На се відповів Тірк: Таж Герольд го
ворив також о фальшивій і несправедливій ор- 
динациї виборчій і о иньших нам немилих 
річах.

Молодочехи увійшли в переговори з фев- 
дальною шляхтою, котра ніколи нічого за дармо 
не звикла робити. Курию більшої' посїлости на
лежало би знести. Г о р ж і ц а : Ми єї не сотво
рили! Т ірк: Мимо того, що шляхта февдальна 
йде рука в руку з Чехами, чи ви думаєте па
нове, що такий кн. Шварценберґ інтересує ся 
ческим правом державним для того, що щиро 
симпатизує з вашим рухом народним? Днесь 
нема вже Німців в ческих містах. Нїмецка кров 
розплила ся в ческій, а се без сумніву надало 
сили і хоробрости ческому народови.

Нарід нїмецкий є релігійний, длятого за
киди в тім напрямі є безосновні. Єго самого 
раз бачено в церкві св. Стефана, як слухав 
Служби Божої, а чи він славить Вотана, Єгову 
або християньского Бога, се повинно бути обо- 
ятною річию. Звернувши ся до ґр. Баденього, 
сказав Тірк, що він управляє по іспаньски, що 
пригадує єму пїдерляндского Альбу. Поляки най 
не учать Німців австрийского патріотизму. Ба- 
денї думає зелї'зною рукою защепити Німцям 
австрийский патріотизм, але-ж они не є рускими 
нї польскими хлопами. Німці могуть бути на
ціоналами, але не будуть зрадниками держави.

Полемізуючи дальше з Герольдом, котрий 
говорив, що полїция в Хебі била «ідеально*,



желає бесідник п. Герольдови много таких «іде
альних' ударів полїцейскою шаблюкою.

В дальшій своїй промові зазначив н. Тірк, 
що нїмецкий цїсар Вільгельм І. радив онодї на
шому цїсареви, щоби ніколи не дозволив дати 
Німців в Австриї на поталу Славянам (президент 
перебиває: Прошу особи цісаря не втягати до 
дискусиї. Голоси на лївицн: цїсар Вільгельм’). 
Т ірк: Надію ся, що ті традициї не щезнуть 
в душі наслїдників цісаря Вільгельма, — що ми 
австрийскі Німці будемо й дальше мати там 
такі самі згляди. По многих ще напастах на 
нравительство закінчив Тірк свою бесіду опле- 
скувану Німцями.

Засїданє замкнено о 5 і/, годині.

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
Ціла праса заговорила про скандальні по

дії, які відбули ся ві второк в парляментї. На
слідком тих подій накликує праса, щоби винай
ти вже раз спосіб, котрий би полагодив те пар
ламентарне нещастє. Першим кроком до того 
мала би бути зміна реґуляміну. »УаІег1ап(1« на
кликує більшість, щоби звернула ся до прави- 
тельства о поміч і інтервенцию. Раз належить 
зробити конець диким сценам. Иньші дневники 
говорять, що правиця є того пересьвідченя, що 
так дальше йти не може. На які средства здо
буде ся більшість, до тепер не є відомо.

Субкомітет буджетової комісиї відбув вчера 
рано перед полуднем нараду, на котрій розпо
чав подрібну дискусию над наглячими внесеними 
посольскими в справі елементарних нещасть і 
і над предложенєм иравительства в тій самій 
справі.

»КєісЬюує1іг< доносить, що більшість пала
ти є озлоблена по причині компромісу заклю- 
ченого межи Катрайном а опозициєю. Роз'ярене 
се проявило ся на засіданні предсїдателів клю- 
бів правиці'. Постановлено однак не робити нія
ких кроків в тім напрямі, щоби Катрайна не 
поставити в прикру ситуацию. Сей дневник до
носить також, що сторонництво центрум палати 
панів наміряла поставити внесене, в котрім хо
тіли висказати обструкциї своє негодованє. Та 
не згодила ся на се анї правиця, анї лівиця.

• Озій. КиисІ8сЬаи“ приносить цікаву вістку 
про відроченє ради державної; мало би се насту
пити 29-го с. м., а з початком грудня зібрала би 
ся на ново. Делегацій', після донесеня сеї часо
писи, розпічнуть спільні наради 9-го падолиста.

«Роїііік» в дописи з Відня подає, що бесі
да Банфіого в часі' нарад над буджетовою про- 
візориєю викликала сензацию в австрийскіи па
латі иосольскін. З тої бесіди виводять загально 
консеквенцию, що ґр. Баденї ностарає ся о но- 
лагоду провізорні' буджетової при помочи прави
ці, а сли би се не удало ся, то іме ся рішаючих 
постанов. По приїзді' цісаря до Відня зложить 
ґр. Баденї сиравозданє з теперішної ситуацій, 
однак понередно порозуміє ся з екзекутивним 
комітетом правиці.

Найблизша авдієнция ґр. Баденього у ціса
ря буде децидуючим моментом для політичної 
ситуацій. Бромі сего згадує ще той дневник, що 
Молодочехи є обурені на Брезновского за те, що 
він в часі' голосованя над першим обжалованєм 
міністрів сидів в читальнії і хотяй єго просили, 
не пішов до палати не хотячи голосувати про
тив поставленя міністрів в стан обжалованя. 
При тій нагоді осьвідчив сей посол, що й при 
дальших обжалованях не буде голосувати.

Клюб Молодо-чехів постановив вчера, що 
посли в часї нарад парламентарних могуть о- 
пускати Відень тілько в дуже наглячих случаях 
і то за письменним иовідомленєм о тім нредсї- 
дателя клюбу. Сли член клюбу не явить ся на 
два по собі слідуючі засїданя без усправедли- 
вленя, то половина дієти посла за дотичні дни 
піде до клюбової к{іси.

Ческо-католицкий союз відбув 20 с. м. на
раду, на котрій ґр. Шенборн обговорював полі
тичну ситуацию в Австриї. Законодавство язи
кове належить до соймів, однак язикові розпо-

рядженя з цьвітня с. р. видало міністерство нра- 
вно, хоть не обійшло ся без блудів при тій на
годі, не було осторжности і проворності! ІІОДО- 
статком. Так для Чех як і для Моравії прино
сять они великий поступ для національної рі- 
вноправности. Становище нїмецкого клюбу ка- 
толицкого в парляментї є дуже трудне, внесене 
Діпавлього має формальну ошибку а також не 
внесено єго в принагідній хвили; клявзуля єго 
»в цїли знесеня язикових розпоряджень» є не- 
умістною. Сли би був послом супротивне би ся 
рішучо трактованю сего внесеня в парляментї, 
хотяй в соймах будуть в тій справі не малі тру
дності!. Католики мають ключ будучности в сво
їх руках. Збори ухвалили резолюцию, з проте
стом против обструкцій, домагаючи ся націо
нальної рівности, вихованя молодїжи на католи- 
цких основах і ческого права державного.

Н ови н ки .
— СуФраґанїя для Є. Ем. Кардинала Сембрато- 

вича, про котру недавно писав «Ґалїчанїн» а за 
ним иньші часописи, є простою ґазетною видум
кою москвофільекого орґану. На основі добрих 
інформаций можемо запевнити, що такої пропо
зицій ніхто не робив і нема потреби до імено
вана суфраґана, иозаяк Є. Ем. Кардинал сам 
займає ся справами архидиєцезиї.

— Віче, скликуване кацапами і народовцями 
на 1. падолиста у Львові, заборонила дирекция 
полїциї. В мотивах заборони піднесено підбу
рюючий тон відозви вічевого комітету, з чого 
мож сподївати ся, що її на самім вічу повто
рять подібні «підбурюючі каридостойні енун- 
цияциї».

— Примусовий поворот галицких еміґрантів.
В Кормонс находить ся тепер 135 галицких емі
ґрантів, котрих ломимо стараня консуляту в Ріо 
де Жанейро і готовості! центрального прави- 
тельства бразилїйского, не удало ся поселити 
в провінциї Парана, переповненій тепер силами 
робітничими. Нравительство з Мінас Гераес ві- 
дослало їх власним коштом до Генуї, звідки ді
стали ся до Кормонс. Звідти відошле ся їх до 
громад приналежносте

— Студентскі демонстрації! в Будапешті. Уні
верситет в Будапешті був онодї позорищем бур
ливих сцен. Професор фільософічного факуль
тету, ГІавер, відмовив численними студентам 
підпису на індексі за те, що не бували на ви
кладах, і сказав їм, що зійдуть тою дорогою 
колись на пролетарів. Перед почином онодїш- 
ного викладу сего професора роздали ся в са- 
ли голосні крики і домаганя, щоби професор у- 
ступив. Професор ІІавер заявив, що він лише 
студентам, занедбуючим свої студиї, віщував, 
що зійдуть на пролетарів. Та лише часть студентів 
усиокоїла ся. Иньші підняли такий вереск, що 
професор мусї'в перервати виклад і опустити 
салю.

— Нещасний випадок чи случай. Поліцай Караїм 
застав онодї рано о годині пів до 5. на площи 
Краківскій у Львові чоловіка лежачого із злома- 
ною ногою. На питане вояка відповів сей чоло
вік, що називає ся Кароль Федорось, і їхав тої 
ночи з другим селянином з Дмитрова, та за жов- 
ківскою рогачкою напали на него якісь незві- 
сні люди, здрулили єго під віз, а колеса перей
шли ему через ногу і зломаліі. Поліцай відвіз 
єго сейчас до шпиталю. Доходженя може вияс
нять ту справу, а особливо обставину, як сей 
чоловік із зломаною ногою дістав ся з за ро
гачки на площу Краківску.

— Самоубийство. Онодї отруїв ся у Львові Ген- 
рик Товарницкий, емеритований поручник 30-го 
полку, маючий 57 літ, родом з Лежайска. Був 
жонатий, але жив в сепарациї. Смерть наступи
ла наслідком зажитя більшої ск лькости кокаіни. 
В полишенім листі подав яко причину самоу- 
бийства родинні непорозуміня і розстрій нерво
вий, із за чого звірило ся ему житє.

— Страшний випадок лучив ся онодї під Бі
лим стоком. На фіру, що везла 10 людий на 
весїлє, в хвили коли иереїзджала через зелїзни- 
чий шлях, наїхав недалеко стациї Книшчин по
спішний поїзд. Смерть понесло 8 осіб, а 2 потер
піло тяжкі скалїченя.

— Полудневі Альпи вже покриті снігом. На 
всіх верхах, видних з Турину, Медіоляну і Веро
ни, спочила зимова поволока. В долинах падає 
неустанно дощ.

З Театру ґр. Скарбка у Львові.
Минувшого тижня виведено на сцені львів-

ского театру ‘Вес'ілв Фонем* фарсу в 3 актах 
Ришарда Рушковского, актора львівскої сцени і

нїмецку оперетку Цьвїт любови (ІУаІсІшеізіег) Ґу- 
става Давіс'а.

Обі штуки усувають ся з під поважної кри
тики. Задачию їх, дати публицї нагоду до уба
влена і сьміху і сего они доказали. Сьміло мож
на сказати, що публика убавила ся на першім 
представленю. ГЇорівнуючи обі штуки мусимо 
першій признати більшу вартість, позаяк она 
своїми епізодами і жартами не ображає анї ра
зу людского уха анї не вражає морального 
засоромлена, чого о другій не мож сказати. 
Вартість другої штуки се головно єї музика 
Штравса, хоть не дорівнює она давнїйшим єго 
творам.

Заголовок другої штуки зовсім не віопові- 
дає змістовії, в котрім нема ніякої провідної 
ідеї, лиш хаотичне нагромаджене буденних по
дій, але натомість є повно брутальних жартів і 
простої будденьщини. За поезиєю нема що й пи
тати. Штука та хоть нова, сьміло може піти 
на склад.

Натомість треба піднести дуже добру гру 
і виучене ролі артистів і цілу виставу штук.

В першій штуці належить піднести гру п. 
Беднаржевскої, котра дійсно була в своїй роли.

В другій штуці заслугує гра всіх артистів 
на повне признане, з котрих визначали ся пере
довсім Мишковский своїм комізмом і куплетами 
про «ґіз тарг» і пані Радван так грою, купле
тами як і поведенєм на сцені, рівнож гра пи. 
Скальскої, Клїшевскої і Боґуцкого заслугує па 
повне признане.

В неділю з нагоди отвореня. иамятника Ал. 
ґр. Фредри будуть представлені єго комедиї 
»Далш і Гузари* о 3 і/, год. по полудни, а вече- 
ром о 7і/, ‘Шлюби дївочі* Ал. ґр. Фредри. В тій 
штуці виступить по раз перший и. Марня Я- 
стшембєц. В понеділок 11. раз ‘Малка ІНварцен- 
копер, штука в 5 актах Гавриїли Занольскої.

Т е л є ґ р а м и.
Варшава 23. жовтня. Надійшло позволенє 

відмавляти польскі молитви в школах.
Париж 23. жовтня. Згоріла тут амбасада 

нїмецка. Акта урятовано.
Атини 23. жовтня. Три турецкі дивізіїї о- 

пускаюті. Тесалїю. Башибужуків розброєно.

Послїдні вісти.
Цїсар супроти всіх поголосок має приїхати 

до Відня доперва 3. падолиста.
Провідники ріжних клюбів не мають охоти 

союзови диких послів дати місця в комісиях.
Наради Діпавлього не довели до ніяких 

позитивних результатів, бо лівиця не думає від
ступити зі становища опозицийного, доки не бу
дуть відкликані язикові розпорядженя.

Внесене Діпавлього мабуть не буде тракто- 
не яко окромішне внесене, але разом з ним 
прийдуть иньші язикові внесеня.

З  парламенту. В пятницю друга дискусия 
над поставленєм мінїстуів в стан обжалованя 
вела ся спокійно. Говорив ґр. Баденї. В часі єго 
бесіди панував повний спокій. Представив події 
в Хебі на основі актів, удоводняючи, що забо
рона віча в Хебі була нравною, тож супроти яв
ного нехтованя заряджень властий треба було 
виступити рішучо. Дальше сказав ґр. Баденї, 
що в подібних случаях иравительственні орґани 
мусять поступати після закона і боронити пу- 
бличних інтересів, щоби не були виставлені на 
поталу.

Ш ік е р  представляв, що заборона віча 
наступила без ніяких причин але лиш на основі 
внеших впливів, і мала за ціль знасилувати і 
зломити опір нїмецкого народу.

Против поставлення міністрів в стан обжа- 
ловння зголосило ся 4 послів, а за поставленєм 
45 оиозицийних послів.

II. С т р а н ь с к и й  говорив против по
ставленя міністрів в стан обжалованя вельми 
зручно і з гумором. Доказував, що обжаловане 
не опирає ся на правній основі, але має лиш 
чисто політичний характер; вже не почиває на 
правді але на поглядах і то не нїмецкого наро
ди але виключно на поглядах Шенерериянів. 
По Страньскім говорив ще п. Функе піддержу
ючи обжалованє. Бесіда єго була плитка і нуд
на. — Нове засїданє ві второк.

Горівна францусна
з солею,

загально знане средство домове у всяких 
недомаганях ревматичних, болях голови, 
зубів і т. п. так зверхно як і внутрішно

уживане. м

Ціна фляшки опльомбованої 75 кр., півфляшки 45 кр.

Головний склад в аптицї
161 78-?

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом" у Львові.
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Перший християньский
ново отворений склад апаратів і всїляких приборів

до заводової фотографії 
і для П. аматорів

поручає низше цін у всіх Фір
мах краєвих і заграничних.
Апарати від 6—250 зр. на 
складі'. — Висилка на про- 
вінцию відворотною поч- 
тою виконує ся.— Найбіль
ший і найдешевший склад 
ве ликих приборів до фо- 
тоґрафії. На жадане ви 
позичає ся апарати до ве-

ликости 24:30 (за винагородою 2% вартості! апарату) з обєктивами 
Уоі^ПансІег’а, 8іеіпЬеі1’а, Соегг’а і т. д.

Е д м у н д  Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22. 131 24—140

Галицкий г
КРЕДИТОВИЙ БАНК1

принимає вкладки на

К Ш ЇЖ О Ч К И
і о п р о ц е н т о в у є  ї х  п о

4У!« на рік

Перше заведене похоронне

Поаннп Островскої
у Львові, ул. Собєского ч 9 і 33.

уряджує похорони від поєдинчих до найсьвітлїйшпх зі знаною 
совістностию і старанностию по як найприступнїйших цінах. 

Домовини в як найбільшім виборі.
Для дїтий і панночок б іл и й  к а р а в а н  і б іл і  у б р а н я .

СКЛЕПИ при улицї Собєского ч. 9 і 33, а головний 
склад у власнім домі улиця Пекарска ч. 69. <66 ї ї—із

І
Львів, ул. Собєского ч. 9

І К о ж  д а

християньска родина
повинна замовити собі і купити як най- 
скорше построений нами в е л и ч а в и й  

д о м о в и й  в ів т а р ,
св. капличку з механїчною 

музикою,
котру лиш задля великого складу від
ступаємо за ціну до половини знижену, 
лише за 10 зр. Ті сьв. каплички з му
зикою є чаруючо хорошою окрасою для 
кождого мешканя, кождої канцеляриї, 
кождої школи і т. д. і надають ся та
кож знаменито на величаві подарунки. 
Ми виробляємо ось такі 3 пієси: 1) Хри- 
стос на хресті', 2) Мария з Люрд і 3) Пресв. 
Родина. Фіґури представлені пластично 
на порцеляні і глині і украшені вели
чаво; ошкленє з задивляючо хорошим

малюнком преставляє в ґотицкім або маврийскім стилю вівтар і зображає 
ріжнпх сьвятих; обрамоване брунатне або золоте в стилю бароко а середина 

виложена прехорошою тапетою або шовком. Величина є 50/вт ст. 
глубокість скринки 8 ст. Музика грає по кождім накрученю 2 дуже 
гарні церковні піснї і повтаряє їх 7 разів. Каплички або домові вів
тарі є прехороші і ніхто не повинен жалувати малого видатку, 
щоби справити собі і своїм потомкам на вічну памятку сей сен- 
зацийно-величавий предмет, бо так дешево не прийде ся до такої 
гарної річи.

Висилає ся лише зелїзницею за надіслану наперед готівку 
або за післяплатою прямо через фабрику 136 10—20

З 2 
•З я З- о Ф2 ° я к  
Р 2- о Я 34 З я я из 5-<-о § 

а  сій о ЗаІ И еЬгййег АрГеї, ТОїепІ.ПеівсЬтагкі 62. Р

Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я
приймає замовлена і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне Ж
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о  X ,
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. ’ 

Ж" за бочку І о с о  місце продукціїі.
Ж  Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в ціні 
Ж  по: зр. 9-20, 10-20, 10-70, 1Р20, а специяльність по 12-20 франко 
Ж  ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З — 3-70, 410, 4’90 франко. —

Иньші товари но умірених цінах. 71—?

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри-1 
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 туток ра
зом опакованє і відсилка їгапсо.

1 ФАБРИКА

113 ЦЕ І’АТІІ і
в великім виборі дивани, хід- 6 

|  ники. капи, портиєри, материї на « 
меблі', всілякі обитя повозові і Г

н а й д е ш е в ш е  ,
Є 
6 
е

д сукна поручає
|  СТЕФАНЇЯ ВИШИНЬСКА

£  Львів, Коперника 16.

Л. І Малевский
у Львові

улиця Вірменьска ч. 12.

Поручає вироблювані в своїй 
фабриці корки до бочок і бу- 
тельок в найлучшій якоети 
і дешевші від заграничних, 
також дерева коркові і кола 
до меленя пшона, підошви 

і дамскі корочки.
138 4 -1 0

основана в р. 1877.

«ФІ'Ф»' '■ФІФг '•̂ 1• 4 г *  ж Ф •-'Г-е

Р О Б І Т Н Я Т. А. КАЛІЧЕК.

Ново отворена робітня

9КГ Ґорсетів, Рукавичок і Бандажів

Г. Ґалянтовского
у Львові, площа Бернардиньска, ч. 3. і4і и -4о

виконує на замовленії:

Руптурові бандажи, паси на живіт, ортопедичні ґорсети і звичайні, 
кулі, щудла, машини на ноги, сусі. інзория, р у к а в и ч к и  >§1ассе«, 
дуньскі і козлові. Оправляє: подушки, шапки, шельки, екрани, диваники, 
тасьми до дзвінків і т. д. в як найкоротшім часі по найнизших цінах.

ЛЕВ НОВОСАД
(практинант віденьский)

у Львові, ул. Крута ч. 7.
виконує мужеску, дам- 
ску і дїточу обув, та
кож чоботи з холя- 
вами для духовень- 
ства по як найпри

ступнїйших цінах.

Рівнож приймає реиарациї кальо- 
шів. —  3  провінцій вистане ста

рий оказ на міру. 136 16—140

МАҐАЗИН

ОБУ
РУДОЛЬФА АЧКЕВИЧА у Львові, улиця Сикстуска ч. 23

(стара почта)

виконує обув з добірного материялу тревяло. елегантно, після найновій-
ших фасонів.’ — Обув дамска, мужеска, ЯР і диТиНна, спецняльно для духо-

веньства і непромакальна до иольованя.

З провінції!' просить ся о старий оказ на міру. 123 '2°—22

Робітня

у б р а н ь  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
едом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів

З друкарні В. А. Шийковского.Виидає відповідає за редакцию: СтеФан Кульчицкий.


